

# 被拐26年后骨肉重聚

金华2017寻亲第一人背后故事辛酸

记者羊荣江 通讯员金龚报道 “感谢民警,26年,真的像梦里一样,想不到还有见面的这一天。”日前,在义乌市公安局刑侦大队和志愿者的协助下,一被拐26年的女子在义乌市公安局与亲人重聚、抱头痛哭,会见场面令人动容。

**被拐女子想回家,求助寻亲论坛**

“我家在义乌市福田乡长春村,家里有奶奶、爸爸、妈妈、叔叔,还有哥哥,父亲叫赵锡华,母亲叫赵云仙,哥哥叫赵茂成。26年过去了,我每天都想爸爸妈妈和哥哥……”凭着这仅存的记忆,去年12月,郑月娥(现名)发在“宝贝回家”寻亲论坛的求助帖引起了志愿者的关注。

“‘打拐’是社会热点,金华市公安局刑侦支队打拐办(以下简称“打拐办”)一直高度重视此项工作,通过努力,每年都取得了显著成绩。金华市‘打拐办’跟‘宝贝回家’寻亲论坛合作已经多年,平常一旦发现类似的资讯都会在第一时间帮助核查。”市“打拐办”民警徐乾煜说。

上月12日,“宝贝回家”寻亲论坛志愿者与市“打拐办”联系,义乌籍赵锡华、赵云仙夫妇寻找1990年失踪女儿赵玲巧,与“宝贝回家”寻亲论坛登记编号228345的郑月娥寻亲求助的资料高度疑似。

**DNA比对确认,她就是父母苦苦寻找26年的女儿**

金华市“打拐办”会同义乌市刑侦大队立即开展调查,与赵锡华夫妇取得联系,就赵玲巧的详细失踪情节(时间、地点、体貌、



赵玲巧(中)与年迈父母重逢,泪流不止。

衣着特征)以及当年的居住环境、生活情况进行取证,并到义乌市福田派出所核查1990年期间的户籍资料及地理信息,同时通过“宝贝回家”寻亲论坛志愿者与寻找父母的郑月娥取得联系,并在第一时间拿到了郑月娥的血液样本。

1月3日,经过金华市公安局刑侦科DNA实验室比对,确定郑月娥就是赵锡华夫妇寻找了26年的失踪女儿赵玲巧。

据赵玲巧父母回忆,赵玲巧出生于1978年9月30日,在其当地的赵宅小学读到五年级就辍学在家,其间曾到隔壁福田寺下村的一家圆珠笔厂打工。

1990年12月14日,事发当

天,赵云仙在火车站回家途中经过赵玲巧打工的工厂,随后赵玲巧跟着母亲回到了仓里村的家中。“当时赵玲巧拍拍我的肩膀说:‘妈妈,外面这么冷,你不要出去卖水果了,我出去给你赚钱。’然后拿了三件红色毛衣就离开了家。从此就再也没有见到过她。”一想起这个乖巧的女儿,赵云仙禁不住流下了眼泪。

“我们当时找遍了附近的所有乡镇,后来又到杭州、上海等地寻找,张贴寻人启事,始终没有放弃寻找孩子。近年又在‘宝贝回家’寻亲论坛发了寻找女儿信息。26年后终于等来了女儿的消息,真的有点不敢相信。”父亲赵锡华哽咽着说。

## 26年后终于见到日思夜想的亲人

“在1990年12月的一天,在义乌火车站那里有个老女人说,要带我去福建打工,我就这样被骗到了福建的福州,再后来是一个男的把我卖到南安,即现在的养父母家,就再也没有上过学,一直在家干活,我也不敢去找原来的家。”赵玲巧回忆起往事依然忧心忡忡,“现在城市变化很大,我也不敢去,怕去了找不到,我每天都在想我的爸爸妈妈和哥哥。”

听说浙江金华的民警去接她,她很开心,路上就打过几次电话询问到哪里了。与民警见面后,赵玲巧说养父

母对她不好,买她就是准备把她当童养媳的,后来养父母的儿子自己谈了一个对象,17岁那年养母就把她嫁到了邻村。爱人许德瑞说:“自打结婚开始就听赵玲巧说起过自己的身世,当时按照赵玲巧所说的地址曾经写过一封信回义乌,结果石沉大海,再后来又通过114查询赵锡华电话号码,打通后询问是否家中有女儿丢失过,结果对方说没有,电话就挂了,从此就没再提及寻亲一事。”

如今赵玲巧生育有一儿一女,女儿已经远嫁河南,她和老公带着上初二的儿子一起生活,平时在镇上工厂上班,因为没有户口、身份证,哪儿也去不了。自打出嫁以后就再也没有回养父母家去过了。

往事不愿再提及,她说过去的都过去了,要是当时养父母把她再转卖就更惨了。随着时间的流逝,赵玲巧思念自己亲生父母的心情越来越迫切,他老公也支持她寻找自己的亲生父母,只是苦于平时没有跟外界联系,不知道如何求助。

直到去年12月,有工友问赵玲巧义乌那么好为什么还要到福建这大山里来上班?她再次萌生寻找亲生父母的念想,因为她不懂怎么操作,于是工友帮忙在网上搜索,结果发现了疑似其亲生父亲在网上寻找女儿的消息,而且还贴有一张女童的照片,她看到照片一眼就觉得那是自己小时候的模样,于是把事情告诉了女儿,她女儿赶紧到“宝贝回家”寻亲论坛发帖求助。

一说到义乌的父母和哥哥都很想她时,她开心地笑了,眼里含着泪水,那是一种喜悦、幸福的泪……

## 省政府决定:土壤污染防治纳入领导干部考核评价指标

新华社杭州1月16日电 为强化地方政府责任,改善土壤环境质量,浙江省政府决定将土壤污染防治结果纳入领导干部考核评价指标,土壤环境质量明显下降的,依法依纪追究有关单位和人员责任。

浙江省政府近日公布的《浙江省土壤污染防治工作方案》提出,设区市要在2017年底前制定并公布本地区的土壤污染防治工作方案,报省政府备案;逐年制定并实施土壤污染防治年度计划,加大资金投入,向省政府报告土壤污染防治工作情况。省政府与各设区市政府签订目标责任书并每年

对工作方案的实施情况进行考核,考核结果作为对领导班子和领导干部综合考核评价、自然资源资产离任审计的重要依据,并与土壤污染防治相关专项资金分配挂钩。

对未完成土壤污染防治工

作目标任务或工作责任落实不到位的,将采取通报预警、环评限批、挂牌督办、约谈有关政府领导和部门主要负责人等措施,督促整改落实。对因工作不力、履职缺位等导致土壤污染防治问题突出、优先保护类耕地面积减少、土壤环境质量明显下降的,依法依纪追究有关单位和人员责任。

控制医疗费用不合理增长

## 我国全面推进按病种收费改革

新华社北京1月16日电 记者16日从国家发展改革委了解到,我国将进一步扩大按病种收费的病种数量,合理确定具体病种,重点在临床路径规范、治疗效果明确的常见病和多发病领域推进按病种收费工作。

国家发展改革委、国家卫生计生委、人力资源和社会保障部日前发出《关于推进按病种收费工作的通知》,部署各地全面推进按病种收费改革工作。

通知公布了320个病种目录,供各地推进按病种收费时选择。通知明确规定二级及以上公立医院都要选取一定数量的病种实施按病种收费,城市公立医院综合改革试点地区2017年底前实行按病种收费的病种不少于100个。

通知明确,各地要按照“有激励、有约束”的原则制定各病种收费标准,原则上实行最高限价管理,并逐步建立收费标准动态调整机制。按病种收费包含患者住院期间所发生的诊断与

治疗等全部费用,不得在病种费用之外向患者另行收费。具体标准要以医疗服务合理成本为基础,体现医疗技术和医务人员劳务价值,并参考既往实际发生费用等进行核定。

医疗服务实行按病种收费是推进医疗服务定价机制改革、建立多种形式并存定价方式的重要内容,是控制医疗费用不合理增长、减轻患者负担的重要手段。

通知指出,各地价格、卫生计生、人力资源社会保障等部门要加强沟通协调,做好按病种收费改革相关政策的配套衔接,充分发挥按病种收付费的协同作用,形成政策合力。制定公布按病种收费标准时,要同步确定相应病种的医保付费标准。要建立医疗机构按病种收费考核奖惩制度,将按病种收费纳入公立医疗机构绩效考核体系,强化监督评价和激励约束,调动医疗机构实施按病种收费的积极性和主动性。

追薪进行时

## 一被刑拘一被判刑 台州两欠薪老板被严惩

本报讯 记者孟万成报道 年关将近,台州市有关部门严惩恶意欠薪,维护职工合法权益,近日,两名欠薪跑路老板一被刑拘一被判刑。

今年45岁的李某是温岭大溪镇人,2010年起在温岭城东工业区开办鞋厂。2015年年中开始,因经营不善,客户大量流失,最后导致鞋厂经营亏本。2015年12月,李某眼见鞋厂已经无法转亏为盈,在还拖欠着13名工人共计10万余元工资的情况下,一声不吭匆匆离开了温岭。

2014年7月至2016年5月,陈某在临海经营编藤加工厂,招聘了12名员工。从2016年1月开始,编藤加工厂生意不好,陈某就一直拖欠这12名员工的工资。到了6月,陈某结束了加工厂的生意,处理厂里剩余物资后,带着家人跑路了。随后,12名员工到该市劳动监察部门举报。2016年9月9日,陈某在广东省东莞市被抓获。

归案。经审讯,李某交代在工坊倒闭后,他一直在外四处漂泊,并对自己恶意欠薪的行为供认不讳。目前,李某已被刑事拘留,案件还在进一步调查中。

无独有偶,去年底一临海市老板陈某也因拒不支付劳动报酬罪,被法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金5000元。

今年45岁的李某是温岭大溪镇人,2010年起在温岭城东工业区开办鞋厂。2015年年中开始,因经营不善,客户大量流失,最后导致鞋厂经营亏本。2015年12月,李某眼见鞋厂已经无法转亏为盈,在还拖欠着13名工人共计10万余元工资的情况下,一声不吭匆匆离开了温岭。

2014年7月至2016年5月,陈某在临海经营编藤加工厂,招聘了12名员工。从2016年1月开始,编藤加工厂生意不好,陈某就一直拖欠这12名员工的工资。到了6月,陈某结束了加工厂的生意,处理厂里剩余物资后,带着家人跑路了。随后,12名员工到该市劳动监察部门举报。2016年9月9日,陈某在广东省东莞市被抓获。

1月3日,城东派出所民警获悉李某已经回到家中,立即组织警力上门将其抓捕

下一站,家



1月16日,春运第四天,杭州火车东站候车大厅里人头攒动,许多外来务工者带着孩子,回家过年。图为跟着妈妈回江西老家过年的4岁小男孩杨圳廷,正在候车大厅吃方便面。

通讯员连国庆 记者羊荣江 摄

## 春节消费几多“坑”?

中消协发布五大消费警示

新华社北京1月16日电 农历丁酉鸡年即将到来,随着年味越来越浓,各类年货、礼品、餐饮、旅游等将迎来一年中的消费高峰。消费增多往往伴随消费纠纷的增多,中国消费者协会16日发布春节消费五大警示。

理性购物避免冲动

为促进节日消费,商家的各种打折促销活动层出不穷,消费者选购年货时,切莫被低价冲昏了头脑,盲目消费。参加促销打折活动时,要详细了解清楚活动规则,特别要留意商家的促销信息、时间范围和限制条件等。购买商品或服务后要主动索取票据证明并妥善保管,发现质量、服务等问题,可与商家协商处理,协商不成,要及时拨打当地消费者投诉举报热线,依法维护自身合法权益。

到付包裹认真验货

随着节日销售的走旺,快递物流业务量也增大,不少骗子利用消费者不当面验货的习惯,向消费者寄送空包裹或劣质商品,然后利用快递到付业务对消费者进行诈骗。因此,消费者在接收物流包裹时,一定要核验是否为自己网购的商品,不要接收来路不明的快递,特别是对于需要到付的包裹,接收人或者代收人最好当面拆开包裹验货,防止上当受骗。

家电消费注意安全

春节期间,很多消费者回乡过年或外出度假。外出期间,一定要提前做好家中燃气热水器等家用电器的安全防护工

少放炮竹减轻雾霾

春节临近,烟花爆竹类产品即将进入消费旺季。相关环保监测数据表明,燃放烟花爆竹对于局部、短时可吸入颗粒物的“贡献率”不容忽视。我们倡导减少购买和燃放烟花爆竹,培育节日庆贺新形式,践行绿色、低碳、环保的消费方式,过一个低碳绿色环保年。在空气污染严重时段,室外活动要采取佩戴口罩等健康防护措施,室内可使用空气净化器等空气净化产品。

## 交警扮演“光头强”宣传交通安全



1月16日,台州市公安局交通警察局直属四大队利用“光头强”和“卡通警”影视知名人物道具,在城区拥堵路

段、农村道路事故多发点段,开展寓教于乐交通安全宣传活动。

何文斌、何莉莉 摄

## 前有阴雨 后有降温

本报记者吴晓静报道 春运大幕拉开后,主打晴冷天气。虽然体感较冷,但好天气助力回家路。不过本周需要注意,受冷空气影响,周四起全省降温。

据省气象台预计,本周我省中间有雨两头晴,气温先升后降。17日至19日我省以阴雨天气为主,19~20日受冷空气影响,全省有降温沿海大风天

气,大部地区日平均气温的过程降温幅度可达6~8℃,21日最低气温浙北地区降至-2~-5℃,浙南地区降至0~-2℃;19~20日沿海海面有7~9级偏北大风并增强到8~10级。

省气象台提醒,冷空气影响后我省气温明显下降,需注意防冻,并防范大风的不利影响。

本报讯 记者吴晓静报道 春运大幕拉开后,主打晴冷天气。虽然体感较冷,但好天气助力回家路。不过本周需要注意,受冷空气影响,周四起全省降温。</p